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PROTOKOLL 

fört vid sammanträde med Arbetsutskottet, Samordningsförbundet RAR i Sörmland 

Datum: 2026-03-04, kl. 8-10 

Plats: Digitalt, Microsoft Teams 

Sekreterare: Nils Perers 

 

Närvarande 

Helena Koch Ordförande (Region Sörmland) 
Owe Ek Första vice ordförande (Eskilstuna kommun) 
Anna Gripenberg Andra vice ordförande (Vingåkers kommun) 
Oleg Kosovic Ledamot (Försäkringskassan) 
Sam Farsani Ledamot (Arbetsförmedlingen) 
Charlotta Skålén Förbundschef, Samordningsförbundet Sörmland 
Nils Perers Sekreterare, Samordningsförbundet Sörmland 
Viola Westberg Ekonom, Samordningsförbundet Sörmland 
  
Gäster §21  
Ann-Charlotte Rydberg Region Sörmland, Enhetschef, Psykiatriska mottagningen 

Nyköping 
Mette Hesselgren Region Sörmland 

 

§ 18 Mötets öppnande 
Ordförande Helena Koch hälsade alla välkomna och förklarade dagens möte öppnat. 

§ 19 Dagordningens godkännande 
Dagordningen godkändes. 

§ 20 Val av protokolljusterare 
Owe Ek valdes att justera dagens protokoll. 

§ 21 Ansökan från regionen, kompletteringar 
Ann-Charlotte R. och Mette H. redogör för kompletteringar. 

Case-manager rollen har förtydligats. Kortfattat är det likt ett utökat personligt ombud som 
hjälper till med helheten. 
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Det är förtydligat att Arbetsförmedlingens roll är att med insatsens fördjupade och samlade 
underlag göra mer träffsäkra bedömningar som ska möjliggöra arbetspraktik, arbetsträning, 
SIUS-stöd och att besluta om anställningsstöd. 

Insatsen har en naturlig koppling till samsjuklighet där case-manager och IPS är högt 
prioriterade metoder i nationella riktlinjer. 

Deltagarantal är uppdaterat till 240 under hela insatsen. Beräkningen är baserad på 
bedömningen att varje case-manager kan hantera ca 20 deltagare med god kvalitet. 

Arbetsutskottet förespråkar att insatsstart blir 1 september då personalen kan förväntas 
vara på plats, och att ett beviljande sker på en 2+1 års basis.  

Beslut: Arbetsutskottet föreslår styrelsen att godkänna ansökan. 

§ 22 Årsredovisning 2025 
Granskningsrapporten diskuteras. 

Det som omnämns är att årets resultat uppgår till 2136 tkr, vilket är högre än det 
budgeterade resultatet på 221 tkr. Skillnaden förklaras vara huvudsakligen vakanser och hög 
personalomsättning i Sikta mot arbetslivet.  

Det större egna kapitalet diskuteras, där man kommenterar att det bara krävs ett fåtal 
beviljade insatser för att förbruka överskottet, och att det är viktigare att insatserna även ska 
vara av god kvalitet. 

Styrelsens beslut att söka och äga ESF-projekt diskuteras.  

I granskningsrapporten skrivs att styrelsen beslutat att fortsätta söka och äga ESF-projekt 
som tidigare. Detta trots klargörandet att lagen gör gällande att förbunden inte tillåts att 
hantera externa medel  

Denna formulering är missvisande och Charlotta har bett Azets revisor (tillika VD) Jenny 
Barksjö Forslund att ta bort den meningen. Parterna gör olika tolkningar av lagen.  

Nationella rådets nya bedömning av finsamlagen är att förbunden inte kan hantera externa 
medel. Vid motfrågor kring bakgrunden till den nya bedömningen anser styrelsen att svaren 
är för otillräckliga för att följa den nya bedömningen. Det påpekas dessutom att finsamlagen 
är oförändrad sedan nationella rådets tidigare bedömning att samordningsförbund kan söka 
ESF-medel.  

Beslut: Arbetsutskottet föreslår styrelsen att godkänna årsredovisningen. 

§ 23 Styrelseledamotens personliga mandat 
Charlotta S. frågar hur man ser på personliga mandatet från staten. 

Oleg K. svarar att det är en utmaning från statens sida som anställda i sin respektive 
organisation. 

Båda representanter från staten meddelar att de i grunden utgår ifrån Nationella rådets 
rekommendationer. 
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Oleg K. nämner även att det sedan några år tillbaka är en intern ambition hos 
Försäkringskassan att ha en mer aktiv roll i förbunden än tidigare. Det har etablerats 
arbetsgrupper inom myndigheten som ska ge bättre och tydligare stöd både till deras egna 
ledamöter i förbundsstyrelser samt förbunden som helhet. De anser att det är en 
grundläggande del av arbetet att se över att lagen och att syftet med samordningsförbunden 
efterlevs. 

Nationella rådets uppdrag och mandat diskuteras. Det finns inget angett i Finsamlagen om 
en nationell styrning. Däremot framgår det tydligt i förarbeten att det är lokala behov som 
ska tillgodoses av ett samordningsförbund. 

Från kommun och region finns det funderingar kring formen och representationen i rådet, 
då Försäkringskassans och Arbetsförmedlingens representanter är ständiga ordförande 
respektive vice ordförande, och att tjänstemannastödet utgörs till större delen av anställda 
på Försäkringskassan. Detta särskilt med bakgrund att det framför allt är kommuner och 
regioner som har varit mest delaktiga i det praktiska utförandet av insatser. 

Dessutom anses det oklart vad Socialstyrelsens roll som representant i rådet är då de inte är 
en möjlig part i ett förbund. 

§ 24 Medlemmars beslutsordning 
Finsamlagen innehåller bestämmelse att medlemmars rätt att väcka ärenden hos ett 
förbund ska anges i förbundsordningen. I Samordningsförbundet Sörmlands fall är det 
fastställt att medlemmarna har rätt att väcka ärenden baserat på respektive medlems 
interna beslutsordning. 

För kommunerna och regionen tillfaller rätten kommun- och regionstyrelsen utefter 
respektive fullmäktiges anvisningar. 

Statens ledamöter meddelar att det generellt är regionala områdeschefer som ansvarar för 
att representera dem som medlemmar i olika sammanhang, men att det till viss del 
överlämnas till arbetsgrupper i specifika ärenden så som förändringar av förbundsordning. 

§ 25 Mötet avslutas 
Ordförande förklarar mötet avslutat. 

 

Nils Perers 
Sekreterare 
 

 

Justeras 
 

 

Helena Koch 
Ordförande 

Owe Ek  
Första vice ordförande 
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Detta är ett elektroniskt 
undertecknat dokument 

Underskrifterna i detta dokument uppfyller kraven för Avancerad Elektronisk Underskrift enligt 
definitionen i eIDAS (EU:s förordning 910/2014). 

Äktheten kan kontrolleras i alla tjänster som kan validera underskrifter som godkänts av 
Myndigheten för digital förvaltning (DIGG). Använd till exempel valideringstjänsten Signport. 
För validering med Adobe Acrobat Reader, läs mer här. 

Notera, om dokumentet skrivs ut på papper följer de elektroniska underskrifterna inte med och kan 
därför inte valideras. 

Följande personer har genom sin elektroniska underskrift godkänt innehållet i detta dokument samt 
försäkrat att angivna uppgifter är korrekta.  


